

助力乡村振兴

荒山土岗换“绿装”

本报记者 乔晓娜 通讯员 聂威

4月初,南阳市桐柏县毛集镇光武村漫山遍野的桃花盛开,吸引着周边的村民前来踏青赏花,犹如世外桃源。看着昔日的荒岗薄地成为村民增收致富的“桃花源”,桐柏县卫生健康委员会规划信息股股长、驻光武村第一书记代金学露出了欣慰的笑容。

严重,攀比之风盛行,把增收致富寄托于国家政策和结对帮扶方面。代金学意识到问题的严重性,便带领驻村工作队一起走进田间地头,宣讲国家的帮扶政策,不定期开展农村科技培训;培养科技致富能手,同时表彰和奖励了一批勤劳致富的先进典型,并召开村民大会让先进典型现身说法;多方筹措资金3万元,在光武村建立了“同心超市”,购买了米、面、粮油、食品等生活必需品800余件,引导村民通过参加劳动,参与“活动换积分、积分换物品”,兑换所需的生活用品,让村民有尊严地受到帮扶,促使他们

对致富充满信心。“从过去条件简陋无法正常办公到如今的高效办公,多亏了俺们的代书记。”光武村的干部说,为了解决村两委办公难的问题,代金学经多方奔走、协调资金,带领村干部建起新的党群服务中心。如今的群众服务大厅宽敞明亮,办公设备齐全,会议室干净整洁,档案资料摆放整齐;在大厅内,不断有戴着口罩的村民前来办理业务。4年来,代金学一心想把这些闲置土地和荒山利用起来,使荒山秃岭成为村民的“绿色银行”。他通过和帮扶工作队队员、村干部、村委会研讨,决定因地制宜,在

原来的基础上,扩大黄桃种植面积;在丘陵地带,引进外地优质桃苗,让村民学习种植、管理技术。“前两年,多数村民开始种植黄桃,但作为主导产业发展显得有些薄弱。于是,我积极向管理部门争取政策性资金,建设了冷链中心。如今的群众服务大厅宽敞明亮,办公设备齐全,会议室干净整洁,档案资料摆放整齐;在大厅内,不断有戴着口罩的村民前来办理业务。4年来,代金学一心想把这些闲置土地和荒山利用起来,使荒山秃岭成为村民的“绿色银行”。他通过和帮扶工作队队员、村干部、村委会研讨,决定因地制宜,在

如今,光武村发展黄桃种植面积1500多亩(1亩=666.67平方米),100多户村民种植黄桃实现了增收致富,每户年收入超过3万余元。20多个城市与光武村建立了网商电商平台,种植户不出地,就能把桃子销售一空。在代金学的引导下,光武村村民从种植黄桃中尝到了甜头,把种植项目扩展到种植夏枯球、艾草、苍术、玄参等特色中药材,做到长短结合,四季有收入,农闲时在家修剪夏枯球、收艾叶等,钱袋子慢慢鼓了起来。如今,光武村的荒山换了“绿装”,林果、风景树、中药材、花生等成为村民们增收致富的“绿色银行”。

罗山县人民医院 开展全脑血管造影术

本报讯(记者王明杰 通讯员黄晓玉)4月1日下午,在罗山县人民医院神经内科主任李智军、副主任王道远、肿瘤科副主任张坤与介入科人员的紧密配合下,为一名患者成功实施全脑血管造影术。此项手术历时1小时,整个过程十分顺利。该患者入院后,做了相关术前检查,医生结合检查结果,初步诊断:头晕;左侧大脑中动脉狭窄;右侧颈内动脉狭窄;需要实施全脑血管造影术。随后,全脑血管造影术记录显示:患者的造影诊断为全脑血管造影未见异常。这是该院脑血管疾病诊断的一大突破,开创了脑血管疾病检测的新方法,为缺血性脑血管病取栓、植入支架和脑血管瘤的治疗奠定了基础。据专家介绍,全脑血管造影术是诊断脑血管疾病的“金标准”。患者在局部麻醉下经股动脉穿刺置入导管鞘,并在数字减影血管造影透视下进行插管操作,能够清晰显示脑血管疾病及血流的变化情况,它具有创伤小、安全性高、诊断清楚、恢复快等特点,可大大降低致死率及致残率。此次全脑血管造影术的成功开展,是该院继心脏及周围血管介入治疗开展后,专科能力建设又前进一大步。

睢县中医院 多学科救治脑外伤患者

本报讯(记者赵忠民 通讯员张瑜 陈文新)近日,睢县中医院医务人员来到民权县患者家中随访,送去了医院的温暖。原来,家住民权县的王老太太,于去年11月4日,因“车祸外伤”由120急救车送至睢县中医院抢救。急诊外科医生接诊患者后,立即行头颅CT检查,结果显示:右侧额颞顶部硬膜下血肿,右侧额颞叶脑挫裂伤、蛛网膜下腔出血等。患者的病情危重,遂被转入急诊重症监护室抢救。接下来,医生与患者家属沟通,患者需要急诊开颅手术。在征得患者家属同意后,医务团队行急诊手术,并为其测量血压、血糖等。

固始县人民医院 施行子宫下段剖宫产术

本报讯(记者王明杰 通讯员周敏)近日,固始县人民医院“高危孕产妇救治中心”“高危新生儿救治中心”协同诊疗,成功救治一母双婴,凸显了综合救治实力。前几天,22岁的患者李某以“孕双胎伴有妊娠期高血压疾病”来到固始县人民医院就诊。妇产科主任刘士萍接诊患者后,立即联系新生儿科主任王景全及其医疗团队,对李某和胎儿情况进行充分评估,排除手术禁忌证后,决定为其施行子宫下段剖宫产术,术中顺利,成功娩出两名女婴。因为不是足月生产,再加上母伴有妊娠期高血压疾病,两名新生儿出生后的情况都不容乐观:大宝的面色

新郑华信民生医院 重防护 强技能

本报讯(记者杨须 通讯员赵跃兵)俗话说“养兵千日,用兵一时”。为了进一步规范临床医务人员防护用品操作,提高医务人员技能操作水平,增强医务人员医院感染防控意识,3月30日,新郑华信民生医院(原新郑市人民医院)解放路院区特举办“2021年穿脱防护用品竞赛”。

新郑市人民医院解放路院区院长王广军、行政副院长陈珂、创建办公室主任白颖娟、护理部主任郑美凤、感控科主任司书巧、疾控科主任肖丽娜、呼吸与危重症医学科主任冯剑等担任评委。

此次比赛以考核医务人员自我防护能力为主,要求医务人员在规定时间内,按照程序完成防护技术操作。考核内容包括医务人员手卫生、医用防护用品的戴摘、无菌手套戴脱、护目镜和防护面罩的戴摘以及防护服、防护鞋套穿脱等。

该院骨科二病区冯莉、发热门诊冯乐、产房张晓静、麻醉手术部刘玲霞、妇科病区史紫薇、急诊医学科王梦、神经外科病区王建青、骨科三病区李伟丽、麻醉手术部王亚迪、儿童保健门诊张文婷,共有10名选手经过初赛选拔进入决赛。

穿脱防护用品是每一位医务人员都必须掌握的基本技能。比赛模拟实战流程,严格按照规范要求,选手们个个沉着冷静、娴熟操作,经过激烈比拼,王亚迪脱颖而出,荣获一等奖;冯乐、王建青获得二等奖;李伟丽、刘玲霞、张晓静获得三等奖;冯莉、史紫薇、王梦、张文婷获得优秀奖。

王广军说,严密的防护是控制交叉感染的重要手段,医务人员具备扎实的医疗护理技术,还必须掌握过硬的防护技能,才能更好地为患者提供诊疗服务。此次技能竞赛,既增强了医务人员的自我防护意识,又提升了医务人员穿脱防护用品的熟练程度和疫情防控操作技能,达到了岗位练兵、以赛促学、以赛促练的预期目的。

人物剪影 “乡亲的健康是我心中的大事”

本报记者 王正勤 通讯员 任怀江 关心 文/图



“小康不小康,关键看老乡”。2020年8月,温县人民医院儿科主治医师秦凌阳,被管理部门派到温县杨垌卫生院,担任第一院长,开展医疗帮扶工作。半年来,为了防止群众因病返贫、因病致贫,他想方设法采取了一系列补救措施,助力该院综合能力得到提升。秦凌阳看到杨垌卫生院的诊疗设备亟须更新,医务人员的诊疗水平亟待提高时,他就每天带领医务人员精准查房,落实诊疗规范,规范病历书写,完善院感防控等。一天查房,他看到一位冠心病患者的表情痛苦,就问哪儿不舒服。患者说:“我先前胸痛胸闷、恶心眩晕,经过治疗,胸痛胸闷症状虽然减轻了许多,但头晕恶心一直未好……”于是,秦凌阳为患者检查心肺、测量心率后,发现患者的心跳过缓,每分钟仅40余次,便为其做心电图检查,最终确诊其为窦性心律过缓。明确诊断后,他带领医务团队为患者制定了精准的治疗方案。很快,患者的病情有了明显好转。

在查房过程中,秦凌阳和医务人员一起分析患者的病情,研究诊疗方案;制定诊疗规范和开展适宜技术培训等。秦凌阳每天都伏案工作至深夜,当夜班医生提醒他休息时,他诚恳地说:“乡亲的健康是我心中的大事。为乡亲们治病,我们不能有一丝疏漏,方能把诊疗工作开展好。”就这样,他通过言传身教,不仅使常见病、多发病的患者满意而归,还破解了一些疑难疾病的诊疗难题,使该院的诊疗水平得到提高。在工作中,秦凌阳发现该院虽然购置了雾化器等诊断仪器,但由于医务人员缺乏标准的操作,存在不会使用、操作不当等现象。为了使诊疗设施快速派上用场,他不仅制订了培训计划,还邀请专业人士为医务人员讲解雾化器的使用方法,操作要点等,使医务人员很快掌握了雾化器使用方法,并适时运用到治疗过程中。仅一个月的时间,雾化器的使用率就提高10倍,有效协助医生诊治了30多位患者,取得了较好的诊疗效果和社会效益。

一天,卫生院隔壁幼儿园的老师抱着一名四五岁的孩子飞奔而来,惊慌地喊道:“快救救孩子!快救救孩子!”只见孩子的双眼紧闭、浑身抽搐,口唇紫绀,呼吸急促。秦凌阳立刻接过孩子,紧急为孩子检查身体,结合孩子高热39.5摄氏度,他诊断为发热引起的惊厥。秦凌阳迅速写下医嘱,为孩子利用药物祛热、止抽、镇定,再配以吸氧进行治疗,孩子逐渐恢复正常体温。接下来,他整理了自己多年的诊疗经验,在卫生院开展了“小儿惊厥急救”“呼吸急救”等急救知识培训,使医务人员掌握了患儿的急救方法等。他与广大医务人员一起为当地患儿的健康织下了一张“防护网”。半年来,秦凌阳共举办各类讲座6次,带领全院医生查房、教学24次;诊治疑难病例151例等。在他与医务人员的共同努力下,该院的诊疗能力得到显著提升。

中国人寿南阳分公司 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报记者 王平 通讯员 刘富安 靳合新 岳志刚 文/图



活动现场

4月1日上午,中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)南阳分公司组织40余名党员和营销精英代表前往镇平县彭雪枫纪念馆,开展“缅怀先烈学党史 不忘初心悟思想”主题教育活动。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”当天10时,中国人寿南阳分公司党支部书记、经理岳志刚带领全体党员来到彭雪枫将军的塑像前敬献鲜花,向烈士三鞠躬,重温入党誓词。随后,大家怀着无比崇敬的心情,参观了彭雪枫将军纪念馆。彭雪枫将军是抗日战争中新四军牺牲的最高将领之一。他是中国工农红军和新四军杰出的指挥官、军事家、革命家,是“共产党人的好榜样”。

“彭雪枫将军的英雄事迹太感人了!通过此次学习,我深刻感受到今天的幸福生活来之不易,是无数革命先烈用生命和鲜血换来的。我们要铭记党的光辉历史,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,坚定理想信念,以实际行动努力作为,为中国人寿业务高质量发展做出新的贡献。”共产党员潘向娟深有感触地说。岳志刚说,通过开展此次党史学习教育活动,希望大家真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,进一步发扬红色基因,传承红色基因,坚定理想信念,赓续共产党人精神血脉,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。以昂扬姿态奋力争先,加快公司业务发展步伐。在现场,党员们纷纷表示,要以彭雪枫将军为榜样,坚定理想信念,把践行入党誓词作为必修课,做到对党忠诚,对事业忠诚,对人民忠诚。大家认为,应把今天的学习和收获转化为锐意进取、真抓实干的自觉行动,立足自身岗位加油干,为中国人寿的发展贡献力量,以优异成绩迎接建党100周年。

“中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)的理赔和服务温暖、高效、便捷。今后,我要当中国人寿的义务宣传员,走到哪儿就宣传到哪儿!”3月29日,新乡县小冀镇聂庄村中国人寿客户聂先生的家属,将一面写有“疾病无情 国寿有爱”的锦旗送到中国人寿新乡县支公司工作人员的手中,表达了对该公司及服务人员的感激之情。据了解,聂先生曾于2018年3月投保《国寿祥瑞终身寿险》及《国寿康悦医疗保险(A)》保险产品,该款保险产品重疾保额为10万元,年缴保费2790元,缴费期20年,健康保费479元。2021年3月15日22时,聂先生突发疾病,家人半夜开车将其送到新乡市第三人民医院诊治,不幸被诊断为心肌梗死,随后住院治疗。面对如此重大疾病,聂先生的家人悲痛不已。对于一个家庭来说,家里的“顶梁柱”突然病倒,无疑是一场灾难。中国人寿新乡县支公司的业务经理周军和张艳萍得知这一情况后,第一时间帮助客户报案,并申请理赔。理赔报案后,中国人寿、县两级公司开启了重大案件理赔绿色通道,于报案次日将12万元理赔金快速汇款至聂先生的银行卡账户上。对此,中国人寿新乡县支公司马经理表示,感谢客户对中国人寿的信任和认可。中国人寿本着“以人为本、诚信经营”的原则,不惜赔也不滥赔。客户应该获得的理赔金,中国人寿一分钱也不会少。

中国人寿新乡县支公司 快速理赔获客户称赞

本报记者 王平 通讯员 刘富安 梁孟月 菲菲



协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司